

## Salidas España Pasaportes

VISADOS Y LEGALIZACIONES CONSULARES  
**ROBERTO TOBALINA**  
Gestoría Administrativa  
Duq. de la Victoria, 36-1.º Tlf. 27-74

### No quieren que se permita la entrada en Cuba a las publicaciones en español de origen norteamericano

#### Suirin opina que España debería adoptar un punto de vista "más realista" en su comercio exterior

LA HABANA, 8.—Un grupo de periodistas cubanos, que representa a las principales editoriales del país, ha reiterado su propósito de que no se permita la entrada en Cuba de publicaciones en español de origen norteamericano. Hicieron resaltar el apoyo que su protesta anterior al respecto ha tenido por parte de grupos similares en los demás países hispanoamericanos, y calificaron de competencia legal la de tales publicaciones, señalando, además, que no puede permitirse que el pensamiento cubano quede subordinado a algo fabricado en el extranjero.

El movimiento de los editores cubanos está principalmente dirigido contra la edición española de la revista norteamericana «Life», que impide el intento de subyugación ideológica, «life» no se salda con la suya en nuestro país, dijeron los periodistas.—(Efe.)

#### SUIRIN OPINA

WASHINGTON, 8.—El profesor Sidney Suirin, que fue economista jefe del Departamento de Estado para estudiar las condiciones de España, interviene hoy en la ponencia sobre las negociaciones con dicho país.

En una carta que publica el «New York Times», dice, entre otras cosas: «El porvenir económico de España no puede ser, en mi opinión, dependiente únicamente de la ayuda norteamericana. Aunque España no es un almacén de grandes recursos, tiene recursos potenciales importantes que en una esfera económica podrían ser utilizados en beneficio del pueblo español y del mundo occidental. España es un área de no poca utilidad con respecto a la agricultura, minerales y algunos artículos manufacturados. La llave de abrir la puerta que cierra el desarrollo económico de España es la libertad de cambio, la libertad de inversión privada y las oportunidades de inversión en España y los medios legales de seguridad después de hechos las inversiones. En otras palabras, a mi me parece que si España adoptara una política de comercio e inversión más liberal, los convertidores extranjeros podrían encontrar

### Irán envía una nueva nota al Gobierno inglés

#### Se protesta en ella contra la Anglo Iranian Oil Company

TEHERAN, 8. (Urgente).—El Gobierno del Irán ha entregado al embajador de Gran Bretaña una nota referente a la cuestión petrolífera.—(Efe.)

SE CONSIDERA COMO INFRACCIÓN DEL ACUERDO

LONDRES, 8.—Mientras la «Anglo Iranian Oil Company» ha pedido al Tribunal Internacional de Justicia de La Haya el nombramiento de un árbitro en su disputa con el Gobierno de Teherán, con arreglo a las estipulaciones del acuerdo de concesión de 1933, la sugerencia de la nota de Persia de que la compañía recurra a los Tribunales del país, se considera aquí como infracción directa del citado acuerdo. Un portavoz de la compañía opuso esta tarde un mentís al alegato de la nota persa de que la «Anglo Iranian» debe a aquella nación decenas de millones de libras esterlinas. La única cantidad devengada por Persia, dice,

es 1.326.446 libras, por derechos, y que han de satisfacerse tan pronto medie acuerdo entre las partes en disputa. Es cierto—agregó—que la compañía tenía destinadas a Persia 49.987.440 libras; pero sólo tiene obligación de pagarlas en caso de ser ratificado, y no lo ha sido, el acuerdo petrolífero suplementario de 1948. Recordó que la propuesta de ratificación de ese acuerdo es lo que llevó, en la primavera de 1951, al asesinato del entonces jefe del Gobierno persa, general Ali Razmari, y a la nacionalización del petróleo por el Dr. Mussadeq. El portavoz señaló que Gran Bretaña nunca ha bloqueado los saldos persas de libras esterlinas, sino que se ha limitado a prohibir que las cantidades retiradas fueran convertidas en moneda fuerte.—(Efe.)

#### CONTINUACIÓN OFICIAL

LONDRES, 8.—Se confirma oficialmente aquí que el Gobierno iraní no ha hecho entrega al representante diplomático inglés en Teherán de una nota sobre la cuestión del petróleo. Esta nota ya se encuentra en Londres y está siendo estudiada actualmente en el Foreign Office.—(Efe.)

#### EL FOREIGN OFFICE ESTUDIA LA NOTA

LONDRES, 8.—La nota del Gobierno del Irán que propone la reanudación de negociaciones acerca del petróleo, está siendo estudiada por el Foreign Office, según ha declarado un portavoz que no quiso dar más detalles.—(Efe.)

#### LA FAMILIA REAL INGLESA, a Balmoral

ABERDEEN (Escocia), 8.—La reina Isabel II, el duque de Edimburgo y sus hijos, los príncipes Carlos y Ana, han llegado hoy en tren a esta ciudad, camino de Balmoral para la vacación estival regia. Va también en el tren real la duquesa de Kent y su familia.—(Efe.)

#### RECHAZAN LA PROTESTA

PAN MUN JON, 8.—La delegación aliada ha rechazado hoy, por escrito, a los delegados comunistas que se oponían a la liberación de prisioneros de guerra en Corea del Norte.

Los delegados de las Naciones Unidas han rechazado además la protesta comunista contra la supuesta violación aérea de la zona neutral de Pan Mun Jon, el 4 de este mes.

#### DOS «MIG-15», DESTRUÍDOS

TOKIO, 8.—El Cuartel General de la Fuerza Aérea anuncia que dos «Mig-15» han sido derribados hoy sobre Corea del Norte por aparatos norteamericanos.—(Efe.)

#### SE CONSIDERA LIQUIDADO EL INCIDENTE búlgaro-griego

Según el E. M. griego, «reina absoluta calma en el área del río Evros»

ATENAS, 8.—El incidente fronterizo greco-búlgaro es considerado en los medios oficiales como definitivamente liquidado, después de los tres bombardeos de artillería y morteros de ayer por el Ejército griego contra el islote de Gamma. Según testigos oculares, después de estos tres bombardeos tres soldados búlgaros fueron vistos huyendo hacia la orilla búlgara.

El general Mandikis, jefe del III Cuerpo de Ejército, ordenó entonces que cesara el fuego, y se abstuvo de ocupar la isla hasta la decisión de la ONU.—(Efe.)

#### ABSOLUTA CALMA

ATENAS, 8.—El Estado Mayor griego comunica que reina absoluta calma en el área del río Evros, y desmiente los rumores de que los búlgaros contestasen al fuego griego.

Por otra parte, Venizelos ha dicho que no se han señalado concentraciones de tropas en el lado búlgaro de la frontera, «do donde los campesinos búlgaros trabajan en sus campos, como los nuestros».

También ha negado el movimiento de poblaciones en la frontera.—(Efe.)

#### NO VEN PELIGRO REAL PARA LA PAZ MUNDIAL

WASHINGTON, 8.—Funcionarios del Departamento de Estado dicen que no ven peligro real para la paz mundial en la decisión militar griega de recuperar la pequeña isla de río Evros, que habían ocupado los búlgaros.

Los diplomáticos dicen que la posesión de dicha isla siempre ha sido discutida por los dos países durante mucho tiempo, a causa de una modificación en el curso del río, y consideran el incidente simplemente como una nueva fase del viejo pleito fronterizo.

El portavoz del Departamento, Mc Dermott, ha dicho que los países miembros de las Naciones Unidas esperan el informe de la Sub-comisión de Observadores de la ONU, que actualmente estudia el caso sobre el terreno.—(Efe.)

#### LOS BULGAROS PROTESTAN ANTE LAS NACIONES UNIDAS

LONDRES, 8.—El Gobierno comunista de Bulgaria ha protestado ante las Naciones Unidas por los recientes incidentes fronterizos en la isla Gamma. La protesta dice que las fuerzas griegas abrieron fuego contra el territorio búlgaro al Suroeste del pueblo de Ravitsh Andrew.—(Efe.)

#### EL PRESIDENTE DE LIBERIA llegará a La Coruña el día 14

Le acompañarán su esposa y su hija

WILLIAMS T. TUBMAN, que en visita oficial llegará a España dentro de breves días, desempeña desde hace nueve años la jefatura de su país. Su figura política había adquirido el máximo relieve en Liberia cuando, en 1943, fue elegido para la primera magistratura por un período de ocho años. Nació en 1895 en Harper Cape Palmas, se graduó en Derecho en la Universidad de Cape Palmas. Muy pronto comenzó a destacarse en el campo político, sobre todo por su actuación como senador durante las legislaturas de 1923 a 1931 y de 1934 a 1937. En esta última fecha, el señor Tubman fue nombrado miembro del Tribunal Supremo de Liberia. En 1949 fue elegido presidente de la República, y en 1951, al terminar su mandato presidencial, fue reelegido para la Presidencia por otro período de ocho años.

El señor Tubman es casado y tiene cinco hijos, uno de ellos la niña de cinco años Wihelmina, acompaña a sus padres en su visita a España. El presidente de la República de Liberia está condecorado con la Gran Cruz de Isabel la Católica y es también gran maestro de la Orden de la Estrella de África, caballero Gran Cruz de la Orden del Papa Pio IX y Gran Cruz de la Orden de la Estrella Negra de Benin.—(Efe.)

#### DATOS BIOGRÁFICOS

N. de la R.—El presidente de la República de Liberia, señor Williams T. Tubman, que en visita oficial llegará a España dentro de breves días, desempeña desde hace nueve años la jefatura de su país. Su figura política había adquirido el máximo relieve en Liberia cuando, en 1943, fue elegido para la primera magistratura por un período de ocho años. Nació en 1895 en Harper Cape Palmas, se graduó en Derecho en la Universidad de Cape Palmas. Muy pronto comenzó a destacarse en el campo político, sobre todo por su actuación como senador durante las legislaturas de 1923 a 1931 y de 1934 a 1937. En esta última fecha, el señor Tubman fue nombrado miembro del Tribunal Supremo de Liberia. En 1949 fue elegido presidente de la República, y en 1951, al terminar su mandato presidencial, fue reelegido para la Presidencia por otro período de ocho años.

#### LE ACOMPAÑARÁN SU ESPOSA Y SU HIJA

MONROVIA, 8.—El presidente de la República de Liberia, que dentro de unos días llegará a La Coruña en visita oficial a España, estará acompañado durante su estancia en ese país por su esposa y su hija Wihelmina. En el séquito del presidente figurará la esposa del vicepresidente de la República, señor D. King, el magistrado del Tribunal Supremo señor O'Natty B. Davis, el consejero del Departamento de Estado señor R. Grimes y el ayudante de campo del presidente, brigadier R. A. Brewer.—(Efe.)

#### Las autoridades de Valencia, a bordo del "Empire State"

DEVOLVIERON LA VISITA DE CORTESIA AL BARCO ESCUELA NORTEAMERICANO

VALENCIA, 8.—Las autoridades han devuelto hoy la visita oficial de cortesía al barco escuela norteamericano «Empire State». Fueron recibidos por el capitán del buque, mister Olivet, y oficiales. A media hora del Consulado norteamericano obsequiaron con una comida a las autoridades valencianas y a la oficialidad del «Empire State». Los tripulantes del barco se dedican a recorrer los monumentos históricos y lugares típicos de Valencia.

### El primer ministro egipcio hará mañana una declaración radiada para exponer a la nación la política de su Gabinete

#### Naguib solicita la ayuda militar de Norteamérica

EL CAIRO, 8.—El aeródromo Faruk va a cambiar de nombre, aceptando el de aeródromo internacional de El Cairo.

El primer ministro, Ali Maher, pronunciará el domingo una declaración radiada, dirigida a toda la nación, en la que explicará la política de su Gabinete.

Hasta dicho día permanecerá en Alejandría, donde ayer recibió al vicepresidente general del partido del Verd, Mahmoud Solimán Channan, quien le presentó el punto de vista de dicho partido en relación con la actual situación política.—(Efe.)

#### LA EX REINA FARIDA RECLAMA SUS HIJAS

EL CAIRO, 8.—La ex reina Farida de Egipto, primera esposa de Faruk, se propone solicitar que se le entreguen sus tres hijas para su custodia, porque afirma que estarán en «malas compañías» si se quedan en el extranjero con el rey Faruk, su padre.

Cuando Faruk abolió el 26 de julio próximo pasado, se llevó consigo a las princesas Farida, de 14 años; Faruza, de 12, y Fadia, de 9, hijas de su matrimonio con Farida.

Al separarse el matrimonio, las dos niñas mayores pasaron a vivir con su padre, y Fadia ha estado con su madre la mayor parte del tiempo.

Según la ley musulmana, cuando se disuelve un matrimonio, las niñas quedan con su madre hasta la edad de nueve años, y luego pasan a hogar del padre.—(Efe.)

#### SOLICITA LA AYUDA MILITAR DE NORTEAMÉRICA

EL CAIRO, 8.—El general Mohamed Naguib ha solicitado la ayuda militar de los Estados Unidos, incluida la instrucción de oficiales egipcios en dicho país. En una entrevista concedida a una agencia de noticias, el general ha manifestado a Walter Collins, corresponsal de la United Press, que también recibiría con gusto ayuda similar de Gran Bretaña o de cualquier otra potencia occidental.

«Es natural que desee la ayuda militar de los Estados Unidos—dijo—, pero ¿la conseguiré? No es necesario decir—agregó—que aparte de tener instaladas a nuestros oficiales en Norteamérica, nos gustaría que nuestro Ejército y Aviación recibieran material norteamericano. Esto no quiere decir—añadió Naguib—que no vayamos a aceptar con satisfacción una ayuda militar de Gran Bretaña o cualquier otro Estado del Oeste de Europa si están dispuestos a dárnosla.

Fragantado por el corresponsal sobre si el embargo de armamentos implantado por los Estados Unidos y algunos países del Oeste de Europa contra algunos países árabes, Naguib contestó: «Es positivamente que Siria, así como Israel, están recibiendo ayuda militar de los Estados Unidos».—(Efe.)

#### RESTOS DE UN BOMBARDERO

TOKIO, 8.—Un portavoz de la Marina ha dicho que un equipo de salvamento aeronáutico ha encontrado los restos del bombardero patrullero «Martín», a primera hora de hoy, viernes, confirmando se trataba del avión desaparecido de la base de Iwakun.—(Efe.)

#### ESCAPAN DE SER DETENIDOS

FUSAN, 8.—Según ciertos rumores, el candidato de la oposición a la Presidencia, Cho-Bon-Gam, ha desaparecido de la capital provisional de Corea del Sur para escapar de su detención por la Policía. El vicepresidente de la Asamblea Nacional sucoreana no ha sido visto esta mañana ni en su domicilio ni en su oficina y se presume que ha huido furtivamente del edificio de sus violentos discursos contra el presidente Rhee en el curso de la campaña electoral. Sin embargo, tales rumores no han sido confirmados de fuente autorizada.—(Efe.)

#### IO QUE DICK LOVETT

WASHINGTON, 8.—El secretario norteamericano de Defensa, Lovett, ha dicho hoy que las fuerzas aéreas norteamericanas tienen suficiente potencia para llevar a cabo un bombardeo sostenido, y que la utilización para barrer los centros de abastecimiento comunista en Corea del Norte.

En una conferencia de Prensa, Lovett señaló que las 78 ciudades seleccionadas son objetivos de primera importancia.

Aclaró que no se ha estudiado recientemente el empleo de bombas atómicas en Corea, por considerar que no sería deseable ni beneficioso.

Respecto a los recientes informes acerca de los esfuerzos de rearme de los países europeos, Lovett los calificó de extravagantes, y dijo que parecen tener un carácter depresivo y derrotista. Expresó la creencia de que los objetivos fijados—veintidós divisiones de combate y otras tantas de reserva—no serán alcanzados, pero no sabía hasta qué punto se aproximaría lo logrado a lo previsto.—(Efe.)

#### Nuestros colaboradores

## PINTORES DEL 98

Por M. Fernández Almegro (De la Real Academia Española)

relieve en la célebre generación: Unamuno, Valle-Inclán, Azorín o Baroja. Con paisajes al fondo, en ocasiones, que ayudan a explicar no sólo el carácter y la obra del retratado, sino las preocupaciones que a todos eran comunes.

Nos parece que cuando en la exposición de 1901 el adolescente López Mezquita ganó la primera medalla con su cuadro «Rueda de presos», se abría el camino, por lo que hace al tema de la vida española, que otros pintores—sin previo acuerdo, naturalmente—recurrirían también, en busca de los asuntos y motivos de la realidad cotidiana que los viejos maestros desdibujaban, por lo común, aferrados al cuadro «de Historias», y no traíanlo a cuento el cuadro «de géneros» o costumbrista, porque su carácter pintoresco, de «sola» e ingenuo realismo, quedaría superado por el dramático espíritu que los nuevos pintores infundirían a su transcripción o interpretación de escenas populares y notorios varcos de la vida civil, cuanto más trágicos, más tentados, pero no es ya que Ramón Casas, por ejemplo pintase una ejecución en garrafa vil, es que luego, extremando las cosas, Solana prescindía de lo sano y alegre que brindan las verbenas, para darnos una miserable y dolorosa versión del supuesto regocijo.

Por otra parte, Venizelos ha dicho que no se han señalado concentraciones de tropas en el lado búlgaro de la frontera, «do donde los campesinos búlgaros trabajan en sus campos, como los nuestros».

También ha negado el movimiento de poblaciones en la frontera.—(Efe.)

...Pues si, no sólo existe en nuestra Historia de la Literatura Contemporánea, la controvertida «generación del 98», que marca el peso del siglo XIX al XX, coincidiendo con el desastre mal llamado colonial, sino que también se produce fenómeno análogo en las artes plásticas, de tal suerte que si Unamuno, Azorín, Baroja, Benavente, Valle-Inclán, Antonio Machado... escriben en forma totalmente distinta a la de Galdós, Pereda, Echegaray, Camponor Manuel del Palacio... es no menos cierto que Zuloaga, Sorolla, Rusiñol, Romero de Torres, Solana... con ser muy distintos entre sí, como se diferencian radicalmente de Pradilla, Villegas, Moreno Carbonero... Trátese, en efecto, de una generación llegada en un momento histórico que exigía renovación total, y que se define por su vivísimo contraste con la generación inmediatamente anterior; contraste que hubo de exacerbar la ya natural y automática hostilidad de los jóvenes a los viejos.

Es sentido de renovación que asumieron los escritores y los artistas nacidos a la conciencia de su destino intelectual o estético, hacia finales de siglo, se hace perceptible cada vez más fuerza, y a reaccional, desde el punto de vista en que nos sitúa la media centuria ya transcurrida, contribuye la obra pictórica de Elias Salaverría en el primer plano de la actualidad por su dramática muerte. Bien entendido que, hablando como hablamos de pintura y de pintores en función del memorable año de 1898, no hemos de rogar, para nada el mérito o calidad de los artistas nombrados; nuestro juicio es de tipo histórico y afecta sólo a los puntos de contacto que cabe descubrir en el desarrollo de la literatura y de la pintura contemporáneas, bastando a establecer tales analogías el repertorio temático, y no extendidos este rápido apunte nuestro a la escultura—pensemos en Julio Antonio—y a la música—representada por Falla, a este respecto—porque propiamente semejante requiere un espacio mayor aún del que necesitamos para abecar—y tampoco basta un artículo—las relaciones entre la literatura y la pintura que se afirman en el 98. Ya es significativo de una afinidad, más o menos consciente, experimentada, si que pintores como Zuloaga, Juan de Echevarría, Vázquez Díaz o Anselmo Miguel, hayan gustado de retratar a los escritores de más

Pero acerca de Solana, como de Zuloaga y otros ilustradores con su pincel del consabido «problema de España», se ha escrito mucho, y muy poco, en cambio, sobre los pintores que utilizan de manera diferente el 98, aun sin llegar a la fundamental variante del modernismo: otro estilo, otra intención, otras influencias, un concepto más decorativo que profundo, más melancólico, pero no agrio ni sombrío; elegante melancolía de los jardines de Rusiñol que podrían servir de escenario a las «Sonatas» de Valle-Inclán. En cuanto a Salaverría, el apellido no indica parentesco de sangre entre José María, el escritor, y Elias, el pintor; pero aproximadamente uno y otro, relacionados con el «enroscamiento» de los temas comunes al resto de su generación. El paisaje, por lo pronto. El costumbrismo con dimensión de profundidad, luego. El reconocimiento de los grandes valores del espíritu «sobre toda». Valga el ejemplo de «La procesión del Corpus en Lesca», uno de los mejores cuadros del excelente pintor, que acaba de morir, con los pinceles en la mano: tan religioso y tan español.

Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.

ESPECTACULOS TEATRO

JUEGO DE NIÑOS Teatro Breton Anunciando tres estrenos para otros tantos dias consecutivos, se presento ayer ante nuestro publico...

Dicho esto, no hara falta agregar que el exito interpretativo tuvo verdadero relieve y acreditó la calidad artistica del conjunto.

Triunfo netamente Tina Gasco, con la facilidad y la exactitud unicamente reservadas a las verdaderas actrices de la escena.

Una comedia en suma, sin grandes cosas, pero suficientemente bien concebida y desarrollada para obtener favorable acogida...

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacia de guardia. Hoy, sabado, se hallará abierta de una a tres de la tarde...

¡A San Sebastián!

SEMANA GRANDE Salida, dia 15. Regreso, dia 17. Informes, OFICINAS, 1. TERRERO.

ATENCION

MELON TENDRAL, 150 KILO. SANDIA VALENCIANA, 150 KILO. ALMACEN DE PEDRO RUIZ.

EXCURSIONISTAS

El domingo, dia 10, saldra ante las 7 de la mañana, a las diez de la mañana, regresando a las 9:30 de la noche.

Viaje a San Sebastián

EXCURSIONES SOLARI El domingo 10. Salida, 6:30 mañana. Regreso, 10:30 noche.

CAFE TOSTADO

Compro en Ultramarinos VENTA DE ARRORIZ. Es delicioso, exquisito, insuperable.

Registro Civil

Inscripciones verificadas: Matrimonios: Francisco Rodriguez Maimon con Maria Juana San Martin...

DAMOS LAS MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO EN RADIO AMPLIFICADORES DE SONIDO CARGADORES DE BATERIAS...

La Vida en la Ciudad

DE SOCIEDAD

Enlace Rodriguez Maimon-San Martin Rodrigo



En la capilla de los Padres Misericordios del Corazon de Jesus, a las once de la mañana de ayer, se efectuó el matrimonial enlace de la bella señorita Mari Juana San Martín...

El eminente Dr. Horowitz, en Logroño

Hemos visto cómo se reconstruye una nariz

Primas veces se presenta una oportunidad como la que un ilustre cirujano logroñés y estimado amigo nos deparó en la tarde de ayer...

¡A San Sebastián!

SEMANA GRANDE Salida, dia 15. Regreso, dia 17. Informes, OFICINAS, 1. TERRERO.

ATENCION

MELON TENDRAL, 150 KILO. SANDIA VALENCIANA, 150 KILO. ALMACEN DE PEDRO RUIZ.

EXCURSIONISTAS

El domingo, dia 10, saldra ante las 7 de la mañana, a las diez de la mañana, regresando a las 9:30 de la noche.

Viaje a San Sebastián

EXCURSIONES SOLARI El domingo 10. Salida, 6:30 mañana. Regreso, 10:30 noche.

CAFE TOSTADO

Compro en Ultramarinos VENTA DE ARRORIZ. Es delicioso, exquisito, insuperable.

Registro Civil

Inscripciones verificadas: Matrimonios: Francisco Rodriguez Maimon con Maria Juana San Martin...

DAMOS LAS MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO EN RADIO AMPLIFICADORES DE SONIDO CARGADORES DE BATERIAS...

PEQUENOS SUCESOS

Policia Urbana

Por la Guardia Urbana fue presentado en Comisaria Ventura Peña Ojeda, de 44 años de edad, transportista, por promover escándalo y blasfemar en el bar La Fufalada.

Oportunidad

La obtendrán jóvenes activos, con buena presentación, don de genios, sin colocación o en horas libres, en importante Compañía Internacional, con destinos fijos de gran porvenir.

Reportajes breves

Francisco Solé Carnicé, el pintor viajero

Está recorriendo España para pintar una gran serie de lienzos con todo lo que halle notable por nuestros pueblos y ciudades.

El último beso de la señora Cheyney

Un rotundo éxito en Madrid! NOTA: Taquilla abierta desde las CUATRO.

¡A San Sebastián!

A LA SEMANA GRANDE Salida, dia 15 a las 7 de la mañana. Regreso, dia 17, 10:30 noche.

ATENCION

MELON TENDRAL, 150 KILO. SANDIA VALENCIANA, 150 KILO. ALMACEN DE PEDRO RUIZ.

EXCURSIONISTAS

El domingo, dia 10, saldra ante las 7 de la mañana, a las diez de la mañana, regresando a las 9:30 de la noche.

Viaje a San Sebastián

EXCURSIONES SOLARI El domingo 10. Salida, 6:30 mañana. Regreso, 10:30 noche.

CAFE TOSTADO

Compro en Ultramarinos VENTA DE ARRORIZ. Es delicioso, exquisito, insuperable.

Registro Civil

Inscripciones verificadas: Matrimonios: Francisco Rodriguez Maimon con Maria Juana San Martin...

DAMOS LAS MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO EN RADIO AMPLIFICADORES DE SONIDO CARGADORES DE BATERIAS...

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

En uso de las facultades que me están concedidas por las disposiciones vigentes en la materia y de acuerdo con la preposición formulada por el Comité Provincial de Caza y Pesca...

Delegación de Hacienda

Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de Deuda y Clases Pasivas: Bonifacio Rabal Orús, Josefa Sáez López y Mauro Antolin Castañeda...

SECCION RELIGIOSA

SAN BARTOLOME

Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno tercero, San José, la noche del 9 al 10, dando principio a las diez y media...

PARROQUIA DEL CARMEN

La Venerable Orden Tercera de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús celebrará mañana domingo, los ejercicios piadosos que previene su regla en la iglesia de Padres Carmelitas...

SANTA MARIA DEL PALACIO

La novena de la Asunción con gran asistencia de fieles que llenaron el templo, aligado ayer la novena de la Patrona de la Parroquia...

VIAJE A SAN SEBASTIÁN

A LA SEMANA GRANDE Salida, dia 15 a las 7 de la mañana. Regreso, dia 17, 10:30 noche.

ATENCION

MELON TENDRAL, 150 KILO. SANDIA VALENCIANA, 150 KILO. ALMACEN DE PEDRO RUIZ.

EXCURSIONISTAS

El domingo, dia 10, saldra ante las 7 de la mañana, a las diez de la mañana, regresando a las 9:30 de la noche.

Viaje a San Sebastián

EXCURSIONES SOLARI El domingo 10. Salida, 6:30 mañana. Regreso, 10:30 noche.

CAFE TOSTADO

Compro en Ultramarinos VENTA DE ARRORIZ. Es delicioso, exquisito, insuperable.

Registro Civil

Inscripciones verificadas: Matrimonios: Francisco Rodriguez Maimon con Maria Juana San Martin...

DAMOS LAS MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO EN RADIO AMPLIFICADORES DE SONIDO CARGADORES DE BATERIAS...

NECROLOGICAS

A la edad de 79 años dejó ayer de existir, conforada con los Santos Sacramentos, la señora doña Julia Amézquita Antuña...

A la edad de 71 años y después de padecer los Santos Sacramentos, descansó en el Señor la bendecida señora doña Encarnación Bernabéu Baños.

El niño Nicolás Izquierdo Pérez subió al Cielo a los 11 meses de edad, dejando a sus amantes padres en el mayor desconsuelo.

Al dolor que embarga a don Nicolás y doña María, padres del angelito, hermana Mary-Carmen, tías y primos, nos animos de todo corazón.

Se recuerda que el día 15 del actual termina el plazo para poder solicitar las becas...

Los Maños MELON TENDRAL DE ARAGON, 150 KILO. SANDIA VALENCIANA, 150 KILO.

Acción Católica PARROQUIA DE LA REDONDA. Mañana, domingo, a las nueve en punto...

CIRCULO LA AMISTAD IMPORTANTE. Se ruega a los señores socios que deseen inscribirse...

Compro patatas ZULUETA. Av. Navarra, 14. Telf. 14-59. LOGROÑO.

OFICIALES ENCOFRADORES DE OBRAS y albañiles. Se necesitan. Serán bien retribuidos.

ZAPATOS FINOS ARTESANIA MUY COMODOS. Calzados Garnacho. MARQUES DE VALLEJO NUMERO 7. TELEFONO 1930.

Hace 25 años

En sesión celebrada por el Pleno del Ayuntamiento en acuerdo con el empresario...

Para la carrera al Vuelta de Piqueras, que tendrá lugar el día 23 de septiembre próximo, queda constituido el Jurado...

La acreditada Posada del Navarro, establecida en la calle del Marqués de San José número 62, en obsequio al público...

En Estrella se celebró una novillada con cuatro reses de Alaba, que salieron difíciles y mansas.

En Orizaga, en el campo de fútbol los equipos Ontivero F. C. y A. T. Antanama, de Euzko, que resultó interesante...

En la semana grande de pelota, el día 15 a las 7 de la mañana. Regreso, dia 17, 10:30 noche.

En la tarde, registrándose 19 litros de agua por metro cuadrado.

El Ayuntamiento embromará con 6.000 pesetas, facilitará gratuitamente la música y eximirá de los impuestos municipales.

El pliego de condiciones se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento y en la misma se hará la presentación de los mismos.

Nájera, 6 de agosto de 1952. El Alcalde.

El día 24 de los corrientes y hora de las doce de su mañana, en el local de la Casa de la Villa...

Alcaldía, 8 de agosto de 1952.

HOY-CINE AVENIDA (SALON REFRIGERADO) CONTINUA desde las CINCO INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE!

ESTRENO de la maravillosa película musical Una noche en el Tobarri.

Con BLANQUITA AMARO y PEPE IGLESIAS. Una espectacular revista llena de cómicas y pirotécnicas situaciones, canciones, canciones, canciones...

NO ESTAMOS SOLOS Con PAUL MUNI-JANE FINTAN (Autorizadas mayores)

FRONTON Continúa desde las 5 (Programa doble) (Autorizados mayores)

Patric, 4 Ptas. Paico, 3 Ptas. 1.—Grandioso recitativo

Separación peligrosa Con Robert Donat y Deborah Kerr. (Un tema profundamente humano y una interpretación genial).

Otro formidable recitativo

Dirección prohibida Por Bárbara Stanwyck y Robert Preston.

Continúa desde las 5 (Programa doble) (Autorizados mayores)

Continúa desde las CINCO INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE!

ESTRENO de la maravillosa película musical Una noche en el Tobarri.

Con BLANQUITA AMARO y PEPE IGLESIAS. Una espectacular revista llena de cómicas y pirotécnicas situaciones, canciones, canciones, canciones...

NO ESTAMOS SOLOS Con PAUL MUNI-JANE FINTAN (Autorizadas mayores)

FRONTON Continúa desde las 5 (Programa doble) (Autorizados mayores)

Patric, 4 Ptas. Paico, 3 Ptas. 1.—Grandioso recitativo

Separación peligrosa Con Robert Donat y Deborah Kerr. (Un tema profundamente humano y una interpretación genial).

Otro formidable recitativo

Dirección prohibida Por Bárbara Stanwyck y Robert Preston.

DEPORTES

PELOTA
Mañana, domingo, en Labastida, un magnifico partido

La primera piscina de la Sociedad Recreativa Cantabria se inaugurará el próximo domingo

El Héro Deportivo seguirá en lo I Regional Preferente de Guipúzcoa

Reto aceptado

Mañana, domingo, día 10, es el día de la Medalla de Oro al señor Aldecoa...

Como ya saben nuestros lectores, la primera piscina reglamentaria construida en los terrenos de la Sociedad Recreativa Cantabria...

Esta forma se den todas cuenta del movimiento económico habido en cada temporada, así como el déficit producido...

Nos consta que, como en las temporadas anteriores continuaremos militando en la I Regional Preferente de Guipúzcoa...

HERMOSILLA

Pastrana, Tel. 23-05. LA SESORA

D. Encarnación Bernabeu Baños

(Vda. de Rufino Mués) Falleció ayer, a los 71 años...

Sus apenados hijos, Román (Operario de la Fábrica de Tabacos), Dionisio, María, Victoria y Berta...

¡¡ATENCIÓN!!

34 nuevos mensuales o equivalentes metálicos...

Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION 33 0123 GERENTE 33 0123 REDACCION 33 0123 DIRECTOR 33 0123

CAFE

Ultramarinos finos T. SAENZ Y COMPAÑIA, S. L. (Sucesores de Viuda de Arza) TELEFONO 1320

Guía Sanitaria SANCHEZ

OÍDOS - NARIZ - GARGANTA SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO. (C. S. P. 369)

IRIGOYEN SUSPENDE

SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO. (C. S. P. 366)

PERDIGON «FIGUEROA»

VENTAS SOLAMENTE A COMERCIANTES DEL RAMO DE MIGUEL HERMANOS, S. L. CALVO SOTELO NUM. 9. LOGROÑO

Transportes OYON

LOGROÑO AVDA. PORTUGAL, 10. Teléfono 1496. SANTANDER JUAN DE LA CASA, 3. Teléfono 3562.

¡PRUEBE! LAMPARAS «ARLITA»...

15% MAS DE LUZ CON IGUAL CONSUMO. MAYOR LUMINOSIDAD POR MATEADO INTERNO. AUSENCIA TOTAL DE DESLUMBRAMIENTO.

RADIO PRIETO

DELEGACION DE PHILIPS GALLARZA, 10 LOGROÑO

ALQUILERES

ALQUILERES EN SAN JUAN 32, H. Paterna... ALQUILERES EN BARRIO DE LA ESTRELLA...

FINCAS

FINCAS EN SAN JUAN 32, H. Paterna... FINCAS EN BARRIO DE LA ESTRELLA...

COLOCACIONES

COLOCACIONES EN SAN JUAN 32, H. Paterna... COLOCACIONES EN BARRIO DE LA ESTRELLA...

COMPRAS

COMPRAS EN SAN JUAN 32, H. Paterna... COMPRAS EN BARRIO DE LA ESTRELLA...

ALFA advertisement featuring an image of a sewing machine and the text 'En aquellos tiempos... Cuántas horas desgranaban inútilmente sobre el bastidor, las pálidas jovencitas románticas.' and 'ALFA' logo.

ALFA advertisement featuring an image of a sewing machine and the text 'La maravillosa máquina de coser y bordar realiza, como ninguna otra las más complicadas labores en el mínimo de tiempo'.

LA SESORA

DOÑA JULIA AMEZQUETA ANTOÑANA

(Viuda de don Agustín Marañón) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 79 AÑOS DE EDAD...

Sus apenados hijos, don Carmelo, doña Felisa, doña Palmira, don Emilio y doña Pilar...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES EN SAN JUAN 32, H. Paterna... ALQUILERES EN BARRIO DE LA ESTRELLA...

FINCAS EN SAN JUAN 32, H. Paterna... FINCAS EN BARRIO DE LA ESTRELLA...

COLOCACIONES EN SAN JUAN 32, H. Paterna... COLOCACIONES EN BARRIO DE LA ESTRELLA...

COMPRAS EN SAN JUAN 32, H. Paterna... COMPRAS EN BARRIO DE LA ESTRELLA...

SE ADMITEN fijos a pensión completa, 20 ptas. Pérez Galdós, E.B. 1, 1, 1.

PÉRDIDAS Sortija señora estilo lanzadera. Se gratifica devolución por ser recuerdo familia Duq. Victoria, 16, 2.

TRASPASOS BAR en marcha, céntrico, se traspasa. Razón, Bar «La Florida», San Agustín, 8.

VEHICULOS MOTO «Lubes», perfecto estado, vendiéndose. Razón, Bar Victoria, 23. Tel. 1303.

MOTO BSA 3 H.P., vende o cambia por coche pequeño, 5 e. v. Abraham Ojeda, en Nájera.

CAMION marca Saurer, 10 toneladas, gas-oil, estado general muy bueno, con 7 ruedas, 44 x 10, de ellas cinco completamente nuevas, se vende. Razón, IZU, correspondal de Prensa en Estella.

CAMIONETA 2000 kilos, en buen estado, se vende o se cambia por otra mayor. Razón, Automotor, S. L., Tel. 192, Calahorra.

MOTO inglesa, válvulas en cabeza, 3 H.P., se vende. Informes, Café Granja Oriente.

REMOLQUE para tractor o camión, vende Galletas «Marbú», Tel. 3189.

TRACTOR FORDSON, segundo año, vende barato. Jesús Serra, en San Adrián.

EJE DELANTERO con muelles, propio para hacer remolque-tractor, vende barato. Jesús Serra, en San Adrián.

MOTO «Guzzi», compra buen uso o cambio por bicicleta de caballero. San Agustín, 22, 2.

MOTO «Andilla», gran ocasión, seminueva, a toda prueba y con plena garantía. Razón, Crédito Comercial, Calle del Cristo, 8. Tel. 31-37.

MOTO «P. N. 2 1/2 H. P.», gran ocasión, vende baratísimo, toda prueba. Razón, Crédito Comercial, Cristo, 8. Teléfono 31-37.

BICICLETA con motor, se vende. Razón, Garage Jesús Serra.

COCHE DE NISO, estilo inglés en buen estado, se vende. Razón, Garage Central.

FIAT 10 H.P., perfecto estado, vende particular a particular. Razón, Fanta, Bar Continental.

CABINA de 4 plazas, y cama con montacargas, de 450x290, en muy buen estado, junto o separado, se vende en Carrocarril Navajas, Quijano de Liéano, 20.

TODOS todas medidas, nuevos y usados. Venta, alquiler, reparación. Guarnicionería Benito Ruiz. Tlf. 40 en Nájera.

HANOMAG 9 H.P., 5 ruedas nuevas, se vende en Hormilla.

SILLA DE NISO, se vende. Razón, Trinidad, 19, bajo.

SORIANO, buen estado, se vende. Razón, Tel. 2482.

BICICLETA caballero, vende. García Morato, 6, 1.º, de 1 a 3 y de 7 en adelante.

COCHE de alquiler, bien de todo, se vende a precio de ocasión. Teléfonos 2358 y 3097.

VENTAS TINOS, se venden dos seminuevos, de roble; cubida 1500 cántaras cada uno; de grueso, 6 y 1/2 cm., con 10 cables de cilindro cada uno. Razón, Salvador Ruiz, en Cenicero.

MOTOR eléctrico, pequeño, se vende en Avda. Portugal, 21.

AVENTAJOSA con motor o sin él, vende Manuel Cabezon, en Alberite.

SIMIENTE de nabo, francés, Redondo-Gigante, muy tardo, vende Joaquín Pérez, calle Prado Viejo.

MANOMETRO de soldar y 3 juegos esplotes, de acetileno; y brújula usado núm. 2, vende Manzanos, en Nájera. Compra seleccionadora.

MOTOR trifásico 10 H. P., 1500 voltaje 120, períodos 60, amperes 50, trifásico, se venden dos, Razón, Jesús Rivera, Cuevas, 10, en Barón.

PIANO, inmejorable estado, se vende. Bar Social, Calvo Sotelo, 14.

CONTADORES eléctricos A. E. G., voltaje 120, períodos 60, amperes 50, trifásicos, se venden dos, Razón, Jesús Rivera, Cuevas, 10, en Barón.

ESCOPETA gatillos ocultos, del 12, corno nueva, vende Luis Fernández en Eradejan.

MAQUINA sastrer, Singer, se vende en Pérez Galdós, 25, pnal, 42-4.

RADIO Philips, en 550 ptas., y Opalium, nuevo, de ocasión, vende Carretera Navarra, Villa Polo.

PENSIA de un uso, propia para particular, vende J. Sáenz-Torre, en calle San Adrián, M. B.

TRILLADORA Ajuria núm. 1, de 3 campañas, y un motor eléctrico 15 H.P., vende Natalio García, en Mendavia (Navarra).

MESA DE BILLAR, completa de bolas y taos, vende el conserje del Gran Casino, en Nájera.

MANDRINADORA «VELLO» y aparatos cepillo puente, 2500 m/m, de carrera, vende ocasión «Ausin», Navarra, 6, Bilbao, Tel. 34.014.

ALFALFA, vende corte de una y media fanegas, y dos cañas. Razón, Vía de Rey, 24, 5.º.

APARATO PERMANENTES Eugene, 30 calentadores, nuevo, se vende. Razón, Nueva Rioja.

DORMITORIO seminuevo, de matrimonio, se vende barato. Razón, Drea, Castellviejo, 5, 2.º izq.

CEPILLADORA combinada, 175 meses, vende y compra cubas y tinas Regio Madroñera, en San Adrián (Navarra).

CAMAS, vende 2 y armario. Martínez-Zaporta, 8, Hojalatería.

VINCEN, máquinas punto, todos tamaños, cinco ejes palanca, uno dos guichitos. Placeres, Talleres, San Valeriano, 11, Madrid.

SIFERA de 0,85, con columna muy fuerte, vende Razón, Félix Navarro, en Villana (Navarra).

MOTORES industriales de gasolina, de 2 a 30 H.P., grupos de riego, Calidad y precio. Nutrieta, 2.

COMEDOR labelling, muy nuevo, se vende. Razón, Tel. 2482.

VARIOS ENORRE cantidad de collares de colores y pulseritas a fuego, de perla, de oro y largos, todos los gruesos, desde 6 pta. Al Almacén Sagasta 14.

LOS ABANICOS han llegado, un surtido imponente y unos precios baratos de verdad. «El Almacén Sagasta» núm. 14.

SASTRE: Trajes, abrigos, nuevo, reformado, 11 de Junio, 4, 4.º.

GANADEROS Pulpa, buena más y demás piensos. Lasanta, Portugal, 5.

AVICULTOR, conocimientos absolutamente todos los piensos y productos para sus aves en la acreditada Casa Lasanta, Portugal, núm. 5.

FARA NEGOCIO TODA PRODUCCION VENDIDA y susceptible traslado cualquier población, adulto o niño, aportando pequeño capital (o a su intervención personal). Informes, Carlos García Res, abogado, Barón.

FACILITO DINERO en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Razón, Nueva Rioja.

MODISTA para hacer en su casa o domicilio, se ofrece. Avda. de la Victoria, 1, Barriera.

AVISO Los artículos para estas secciones solamente se admiten en la Adm. Clasificación de este periódico.

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of the classified ads or a sidebar.

POR FIN LLEGO la liquidación de todos los zapatos de temporada en caballero, señora y niños, a precios verdaderos de fábrica.

# NUEVA RIOJA

MUEBLES  
TAPICERIA  
DECORACION  
ENCARGOS

EXPOSICION Y VENTA  
Grandes Talleres  
Luzarranqui  
Logroño

## Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA  
Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico.  
(Prohibida la reproducción)

### Pinay inicia su segundo capítulo

LA 30 SEMANA SOCIAL, QUE SE HA CELEBRADO EN DIJON, ESTUDIO «LA RIQUEZA Y LA MISERIA»

IRUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Se empieza a hablar de la caída de Antonio Pinay. Y quizá se habla ya demasiado.

Sin embargo, de momento, nadie le tiene a Pinay la cuenta que le llega la nueva etapa parlamentaria después de las vacaciones. Por otra parte, nadie sabe qué medidas puede tomar él para contenerla y se le cree capaz, después de su primera revelación, de aparecer con un nuevo programa que complete, corrija y alargue su política.

Y ese nuevo programa en perspectiva es lo que se llama ya el segundo capítulo de la experiencia Pinay. Para hacerlo cuenta con la ayuda del presidente Auriol y con la neutralidad pacífica del partido socialista; con estos quienes le apoyan frente a los radicales y al M. R. P. y a De Gaulle y a todas las fuerzas políticas del vecino país.

Por cierto, que los esbozos de ganillas pasaron por un mal trance después de haber consumado la trahición. Pinay se desentendía de ellos y no les da ninguno de los puestos prometidos. Es una vieja ley desde los días de Judas.

SE HA CELEBRADO LA 30 SESION DE LAS SEMANAS SOCIALES EN DIJON. El tema ha sido «Riqueza y Miseria». Y allí se ha tratado de esta cuestión con esa ciencia y esa conciencia característica de estas reuniones, fijándose especialmente en la renta nacional.

Después del discurso de apertura del presidente Charles Flory, de reconocida autoridad internacional, intervinieron numerosos seminaristas, en un número superior a los 2.000, entre los cuales se encontraban grandes personalidades políticas y religiosas, si bien poco conocidas en el extranjero.

De todos las intervenciones, sin duda fué la más satisfactoria la del director general del Instituto Nacional de Estadística, Luis-Francisco Cluson.

Hecho por su profesión, este seminarista, a manejar las notaciones de valores brutos y de valores netos, de salarios, remuneraciones, estadísticas, pirámides de recompensas, de depósitos, etc., logró con esa técnica que a tantos descorazona, fijar en cifras datos de singular interés.

LA RENTA DEL CAPITAL, según M. Cluson, ha caído en Francia del 10 por 100 en 1939 al 4 por 100 en 1949, como consecuencia de la baja de la propiedad urbana, de la desvalorización de la moneda y aun de la tesorerización.

He aquí unas cifras de singular interés:

Los salarios, en la renta nacional representaban:

El 50 por 100 en 1939.  
El 43 por 100 en 1946.  
El 63 por 100 en 1949.  
El 65 por 100 en 1950.

En 1950 había un 25 por 100 que ganaban salarios de menos de 175.000 francos por año y un 5 por 100 que ganaban más de 500.000 francos.

Las semanas sociales tienen reconocida reputación en todo el mundo cristiano y a pesar de las nuevas corrientes de los tiempos han sabido vivir lejos de esas desviaciones de tipo socialista y progresista, que más de una vez deploremos todos los que nos creamos con un criterio netamente católico.

EL BARMAN ES UNO DE LOS PERSONAJES más interesantes en el juicio de ellos, uno de aquellos que los miran como medio de comunicación, siempre abierto, con los extranjeros. Una revista francesa ha llamado la atención, con gran satisfacción suya sin duda, sobre este punto.

La primera persona con quien entra en contacto un turista, es siempre un barman: éste le informa no sólo del valor de la moneda, sino del estado de la nación, del nivel de los salarios, del coste de la vida, del contenido o descontento de la población, en una palabra de todo aquello que el extranjero puede preguntar, a lo que está siempre dispuesto el barman a contestar.

JAVIER DE EGUIA

### ¿Se puede saber ya qué son los platillos volantes?

A LOS CINCO AÑOS DE HABER HAY CINCO HIPOTESIS PLAU AUN PE

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Los platillos volantes constituyen la novela por entregas de éxito mundial mayor que se conciera. Fué en 1947, por estos meses de verano, cuando un industrial americano, K. Arnold, lanzó la primera información: vino por el Este de Washington en su avión particular, vino en formación regular sobre objetos a los que bautizó con el nombre de platillos volantes que aún llevan.

Y desde entonces, se han reunido millares de observaciones científicas o apasionadas largas o concisas, para contar esta historia al mundo. ¿En qué situación se encuentran nuestros conocimientos en este quinto aniversario?

Nadie se atrevería a afirmar que estamos ante la alucinación más grande de toda la historia, ni tampoco se basaría en dato cierto o seguro el que atribuyese a estos platillos un origen ultraterreno.

Entre estos dos extremos, he aquí la hipótesis que goza de mayor autoridad:

1.—Los balones sonda. Los observadores benévolo, al or tratar de los platillos volantes, creyeron se trataba de balones sonda lanzados por los físicos hacia las grandes alturas. En los Estados Unidos, cuantas veces se hacen ensayos de este género, se advierte a los espectadores posibles la noticia, para evitar que éstos vean platillos volantes.

2.—Eos balones-sondas, que pueden tener hasta tres metros de diámetro, alcanzan velocidades de 200 y 300 metros por hora, conforme a la fuerza del viento.

3.—A juicio de un ingeniero, balones sonda son los que aparecen en una fotografía que se ha hecho vulgar estos días.

4.—Los meteoros. Tras de los balones-sondas vienen inmediatamente los meteoritos. Perciben éstos a los objetos aéreos susceptibles de crear la impresión de los platillos volantes. Son estos fragmentos de

### El cerco de Berlín se estrecha

PULGADA A PULGADA, VAN CORTANDO LOS RUSOS LA COMUNICACION ENTRE EL ESTE Y EL OESTE DE LA CIUDAD

LONDRES AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

El bloqueo de Berlín se estrecha de día en día. Pulgada a pulgada, van cortando los rusos, poco a poco, las comunicaciones entre el Berlín Este y el Oeste.

Y a estas horas, apenas le es posible al olemnista que trabaja con los americanos, cruzar la línea que divide las dos zonas.

Y a estas horas, ya no es posible hablar por teléfono de zona a zona. Y los coches que entran en territorio rojo, nadie sabe cuando van a regresar. Y aun aquellos que viven en territorio aliado se sienten inseguros. Pueden los rusos pasar y secuestrarlos, sin que las protestas americanas logren evitarlo.

¿COMO SE VIVE EN BERLIN?

En Berlín una ciudad alemana en la que apenas si se advierte la presencia de los aliados.

Allí nadie ha tenido la idea de levantar un monumento a Roosevelt o de invitar a los ciudadanos demostrar su agradecimiento hacia los occidentales que lo ocupan.

Del lado ruso todo es distinto: por todas las partes inscripciones entusiásticas recuerdan que la villa ha sido liberada por las armas rojas y que los alemanes deben a los rusos una gratitud infinita. Llegan esto a extremas alturas: en los dos cementerios militares de Pankov y Trebat, bajo el esplendor de los mármoles y de los bronceos, están los restos de los soldados rusos caídos en Berlín. Allí van todos los días peregrinaciones obligatorias en las que forman decenas de millares de adultos y de niños.

Stalin honra con su esfige y con su nombre las mejores avenidas. Y una imponente embajada, soviética se levanta al lado del peso «Unter der Linden».

La vida entre las dos zonas es muy distinta. Todos los berlineses tienen los mismos salarios. Sin embargo, es muy distinto el marco occidental del oriental. Este está constantemente sometido a enormes fluctuaciones y vale entre la cuarta y la sexta parte del marco occidental.

Hacia estos días, la comunicación entre las dos zonas era fácil y se quejaban los comerciantes del Oeste

### Las dos «Majas» del Barrio

La idea que tuvo el barrio de Chamberí inventando el concurso para elegir, no a la «misma» evélica, sino a la «Carmen» madrileña, la tenido imitadores en la clásica «dormes» de la Arganzuela, que a la reina de la belleza la llama la «Maja».

En el parque de recreos de «La Corrala», donde todavía da vueltas el orgullo y se gira el chotis a zurdas, se reunió el Jurado para la elección de la «Maja» de la Arganzuela. Ya saben ustedes que esas designaciones no suelen ser cosa fácil, porque tienen que contar con el asenso del público y cada candidata suele tener sus apasionados chichas.

El jurado de la Arganzuela había todos las marcas de las situaciones espaciales. Era finalistas dos chicas guapas del barrio, una rubia y otra morena, una «usana» y otra «castana», como en la zarzuela famosa, y en la imposibilidad de dar un solo fallo, hubo que apelar al arbitrio de dividir el premio, como en ciertos concursos literarios.

La Arganzuela tiene así dos majas, muy bonitas las dos, una sin tacha y otra con ella, porque el caso no estaba previsto. Una de ellas, la rubia precisamente, se presentó al certamen sin autorización familiar y, cuando estaba elegida, llegó airada su hermana y se la llevó con enfado a casa. Como ahora se han puesto de moda los destronamientos.

UN REX MAGO FEMENINO

Ha pasado por la capital de España uno de esos magos de las finanzas norteamericanas, que son conocidos con los sobrenombres de «rey» de esto, de lo otro y de lo de más allá. A quien le ha tocado el turno, ha sido a Mister Charles Campbell, «rey del papel de fumar», que en su tipo y en su bigote recuerda a los ochocientos de las películas.

Pero cuando ha llegado el momento de la intervención, los reporteros no se han dirigido a Mister Campbell, para hacerles las clásicas preguntas de qué le ha parecido nuestro país o qué le ha causado la mayor impresión. La víctima del incremento tirrote fue su esposa, que se trata de una dama filantrópica que se gasta el dinero ganado por su esposo con las envolturas de los cigarrillos, en la simpática tarea de tutelar niños portorriqueños en orfanatos y asilos.

La señora Campbell nació en

Por cierto, que los esbozos de ganillas pasaron por un mal trance después de haber consumado la trahición. Pinay se desentendía de ellos y no les da ninguno de los puestos prometidos. Es una vieja ley desde los días de Judas.

SE HA CELEBRADO LA 30 SESION DE LAS SEMANAS SOCIALES EN DIJON. El tema ha sido «Riqueza y Miseria». Y allí se ha tratado de esta cuestión con esa ciencia y esa conciencia característica de estas reuniones, fijándose especialmente en la renta nacional.

Después del discurso de apertura del presidente Charles Flory, de reconocida autoridad internacional, intervinieron numerosos seminaristas, en un número superior a los 2.000, entre los cuales se encontraban grandes personalidades políticas y religiosas, si bien poco conocidas en el extranjero.

De todos las intervenciones, sin duda fué la más satisfactoria la del director general del Instituto Nacional de Estadística, Luis-Francisco Cluson.

Hecho por su profesión, este seminarista, a manejar las notaciones de valores brutos y de valores netos, de salarios, remuneraciones, estadísticas, pirámides de recompensas, de depósitos, etc., logró con esa técnica que a tantos descorazona, fijar en cifras datos de singular interés.

LA RENTA DEL CAPITAL, según M. Cluson, ha caído en Francia del 10 por 100 en 1939 al 4 por 100 en 1949, como consecuencia de la baja de la propiedad urbana, de la desvalorización de la moneda y aun de la tesorerización.

He aquí unas cifras de singular interés:

Los salarios, en la renta nacional representaban:

El 50 por 100 en 1939.  
El 43 por 100 en 1946.  
El 63 por 100 en 1949.  
El 65 por 100 en 1950.

En 1950 había un 25 por 100 que ganaban salarios de menos de 175.000 francos por año y un 5 por 100 que ganaban más de 500.000 francos.

Las semanas sociales tienen reconocida reputación en todo el mundo cristiano y a pesar de las nuevas corrientes de los tiempos han sabido vivir lejos de esas desviaciones de tipo socialista y progresista, que más de una vez deploremos todos los que nos creamos con un criterio netamente católico.

EL BARMAN ES UNO DE LOS PERSONAJES más interesantes en el juicio de ellos, uno de aquellos que los miran como medio de comunicación, siempre abierto, con los extranjeros. Una revista francesa ha llamado la atención, con gran satisfacción suya sin duda, sobre este punto.

La primera persona con quien entra en contacto un turista, es siempre un barman: éste le informa no sólo del valor de la moneda, sino del estado de la nación, del nivel de los salarios, del coste de la vida, del contenido o descontento de la población, en una palabra de todo aquello que el extranjero puede preguntar, a lo que está siempre dispuesto el barman a contestar.

JAVIER DE EGUIA

Los platillos volantes constituyen la novela por entregas de éxito mundial mayor que se conciera. Fué en 1947, por estos meses de verano, cuando un industrial americano, K. Arnold, lanzó la primera información: vino por el Este de Washington en su avión particular, vino en formación regular sobre objetos a los que bautizó con el nombre de platillos volantes que aún llevan.

Y desde entonces, se han reunido millares de observaciones científicas o apasionadas largas o concisas, para contar esta historia al mundo. ¿En qué situación se encuentran nuestros conocimientos en este quinto aniversario?

Nadie se atrevería a afirmar que estamos ante la alucinación más grande de toda la historia, ni tampoco se basaría en dato cierto o seguro el que atribuyese a estos platillos un origen ultraterreno.

Entre estos dos extremos, he aquí la hipótesis que goza de mayor autoridad:

1.—Los balones sonda. Los observadores benévolo, al or tratar de los platillos volantes, creyeron se trataba de balones sonda lanzados por los físicos hacia las grandes alturas. En los Estados Unidos, cuantas veces se hacen ensayos de este género, se advierte a los espectadores posibles la noticia, para evitar que éstos vean platillos volantes.

2.—Eos balones-sondas, que pueden tener hasta tres metros de diámetro, alcanzan velocidades de 200 y 300 metros por hora, conforme a la fuerza del viento.

3.—A juicio de un ingeniero, balones sonda son los que aparecen en una fotografía que se ha hecho vulgar estos días.

4.—Los meteoros. Tras de los balones-sondas vienen inmediatamente los meteoritos. Perciben éstos a los objetos aéreos susceptibles de crear la impresión de los platillos volantes. Son estos fragmentos de

El bloqueo de Berlín se estrecha de día en día. Pulgada a pulgada, van cortando los rusos, poco a poco, las comunicaciones entre el Berlín Este y el Oeste.

Y a estas horas, apenas le es posible al olemnista que trabaja con los americanos, cruzar la línea que divide las dos zonas.

Y a estas horas, ya no es posible hablar por teléfono de zona a zona. Y los coches que entran en territorio rojo, nadie sabe cuando van a regresar. Y aun aquellos que viven en territorio aliado se sienten inseguros. Pueden los rusos pasar y secuestrarlos, sin que las protestas americanas logren evitarlo.

¿COMO SE VIVE EN BERLIN?

En Berlín una ciudad alemana en la que apenas si se advierte la presencia de los aliados.

Allí nadie ha tenido la idea de levantar un monumento a Roosevelt o de invitar a los ciudadanos demostrar su agradecimiento hacia los occidentales que lo ocupan.

Del lado ruso todo es distinto: por todas las partes inscripciones entusiásticas recuerdan que la villa ha sido liberada por las armas rojas y que los alemanes deben a los rusos una gratitud infinita. Llegan esto a extremas alturas: en los dos cementerios militares de Pankov y Trebat, bajo el esplendor de los mármoles y de los bronceos, están los restos de los soldados rusos caídos en Berlín. Allí van todos los días peregrinaciones obligatorias en las que forman decenas de millares de adultos y de niños.

Stalin honra con su esfige y con su nombre las mejores avenidas. Y una imponente embajada, soviética se levanta al lado del peso «Unter der Linden».

La vida entre las dos zonas es muy distinta. Todos los berlineses tienen los mismos salarios. Sin embargo, es muy distinto el marco occidental del oriental. Este está constantemente sometido a enormes fluctuaciones y vale entre la cuarta y la sexta parte del marco occidental.

Hacia estos días, la comunicación entre las dos zonas era fácil y se quejaban los comerciantes del Oeste

La idea que tuvo el barrio de Chamberí inventando el concurso para elegir, no a la «misma» evélica, sino a la «Carmen» madrileña, la tenido imitadores en la clásica «dormes» de la Arganzuela, que a la reina de la belleza la llama la «Maja».

En el parque de recreos de «La Corrala», donde todavía da vueltas el orgullo y se gira el chotis a zurdas, se reunió el Jurado para la elección de la «Maja» de la Arganzuela. Ya saben ustedes que esas designaciones no suelen ser cosa fácil, porque tienen que contar con el asenso del público y cada candidata suele tener sus apasionados chichas.

El jurado de la Arganzuela había todos las marcas de las situaciones espaciales. Era finalistas dos chicas guapas del barrio, una rubia y otra morena, una «usana» y otra «castana», como en la zarzuela famosa, y en la imposibilidad de dar un solo fallo, hubo que apelar al arbitrio de dividir el premio, como en ciertos concursos literarios.

La Arganzuela tiene así dos majas, muy bonitas las dos, una sin tacha y otra con ella, porque el caso no estaba previsto. Una de ellas, la rubia precisamente, se presentó al certamen sin autorización familiar y, cuando estaba elegida, llegó airada su hermana y se la llevó con enfado a casa. Como ahora se han puesto de moda los destronamientos.

UN REX MAGO FEMENINO

Ha pasado por la capital de España uno de esos magos de las finanzas norteamericanas, que son conocidos con los sobrenombres de «rey» de esto, de lo otro y de lo de más allá. A quien le ha tocado el turno, ha sido a Mister Charles Campbell, «rey del papel de fumar», que en su tipo y en su bigote recuerda a los ochocientos de las películas.

Pero cuando ha llegado el momento de la intervención, los reporteros no se han dirigido a Mister Campbell, para hacerles las clásicas preguntas de qué le ha parecido nuestro país o qué le ha causado la mayor impresión. La víctima del incremento tirrote fue su esposa, que se trata de una dama filantrópica que se gasta el dinero ganado por su esposo con las envolturas de los cigarrillos, en la simpática tarea de tutelar niños portorriqueños en orfanatos y asilos.

La señora Campbell nació en

## DEPORTES

### EL REAL MADRID EMPRENDE EL REGRESO

Todos los jugadores están en buen estado y sin lesión alguna

NUEVA YORK, 8.—El equipo de Fútbol del Real Madrid, integrado por 19 jugadores y cinco directivos, ha salido del aeródromo de Idlewild esta tarde con dirección a Madrid. Habrá escala en Boston, Azores y Lisboa.

Carlos Arjona, jefe de la expedición, manifestó que todos los jugadores se encuentran en buen estado y que ninguno de ellos sufre lesión alguna.

Calificó la jira por Colombia, Venezuela y Cuba de mucho éxito.

El equipo llegó a Nueva York el martes por la noche. Arjona dijo que

### Penal Motorista Riojana

Se ha fijado la hora de las 8:30 para la salida a Laguarda mañana, domingo, desde la Plaza de San Bartolomé. Allí los expedicionarios serán recibidos por el entusiasmo socio de la Peña Agustín Ezequiel Ortigosa; luego, el partido de pelota, y para el mediodía, de vuelta en Logroño. Jefe de excursión, Ricardo Rubio.

### Un golpe de mar vuelca las piraguas

DE LOS REMEROS DEL S. E. U. QUE INTENTABAN LA TRAVEZIA SAN SEBASTIAN-DUBLIN

MADRID, 8.—Por noticias particulares llegadas a esta capital, se sabe que los remeros del S. E. U. que están realizando la travesía San Sebastián-Dublin en las piraguas «Virgen de Iciar» y «Virgen de la Paloma», cubrieron sin novedad en sus dos primeras jornadas 110 millas, con buena mar y tiempo excelente; pero que en la tercera, y cuando llevaban ya 148 millas una fuerte marejada les dificultó su avance hacia Brest—primera etapa de la travesía—por lo que se ven obligados a avanzar con gran lentitud, en titánica lucha con la mar gruesa y el fuerte viento, a bordo de sus frágiles embarcaciones.

Después de veinte horas de esfuerzo, un golpe de mar volcó las embarcaciones, teniendo que ser izadas al barco de escolta, interrumpiéndose la travesía cuando se encontraba a ciento cincuenta millas de Brest.—(Efe)

### Honores al cadáver de Eva Duarte de Perón

iguales a los reservados para los presidentes de la República fallecidos en el ejercicio de su cargo

BUENOS AIRES, 8.—Las fuerzas armadas rendirán a los restos mortales de doña Eva Duarte de Perón los honores hasta ahora reservados a los presidentes de la República fallecidos en el ejercicio de su cargo.

En la mañana del sábado, los restos serán llevados desde el Ministerio de Trabajo, por el que han desfilado cientos de miles de argentinos, al Congreso, donde estarán por última vez en capilla ardiente.

La Confederación General del Trabajo ha dispuesto paro total, salvo para los servicios esenciales, desde las seis de la mañana del

### El primer ministro egipcio

(Viene de primera página)

efluendo armas y municiones de los Estados mencionados. ¿Por qué hemos de sufrir un trato desigual? Tenemos que conseguir armas y otro material de guerra en algún sitio. No puedo decir quién nos aprovisionará al Norteamérica y las potencias occidentales nos niegan su ayuda. Pero se logre que tendremos que pedirles a algunas.

En otro momento de sus declaraciones, Naguib dijo que su Estado Mayor ha comenzado ya el estudio del propuesto pacto defensivo del Oriente Medio.

El corresponsal preguntó si el hecho de haber detenido a altos jefes del Ejército y oficiales de Aviación, o el haberlos retirado, fortísimamente tendría efectos adversos sobre dichas armas. Los oficiales que tengo respondido Naguib—son capaces de cumplir la misión de los que ya no están en el Ejército o en la Aviación.

Preguntado asimismo si pensaba tener un militar en el Ministerio de Guerra, Naguib contestó: «No. Al fin y al cabo, el trabajo que yo hago bien como cualquier otro, es un gran ministro y está trabajando en una cooperación perfecta.»—(Efe)

### Las pruebas atómicas inglesas en Australia

LAS ISLAS ONTEBELLO, ZONA PELIGROSA PARA BARCOS Y AVIONES

LONDRES, 8.—Inglaterra ha señalado como zona peligrosa para barcos y aviones, hasta nuevo aviso, una amplia región en torno a las islas de Montebello, frente a la costa occidental de Australia.

Gran Bretaña ha fijado para dentro de breves días sus primeras experiencias atómicas en dichas islas de Montebello.—(Efe)

### Se descubre a tiempo un acto terrorista

HONG KONG, 8.—Tres bombas retardadas han sido descubiertas por la Policía esta mañana en un depósito de 50.000 litros de esencia, en Macao. Se cree que estas bombas fueron depositadas por agentes nacionalistas durante la noche última.

Importantes cantidades de petróleo y combustible se encuentran depositadas en Macao, en espera de su transporte por mar.

### Los comunistas impiden al obispo de Berlín el acceso a su diócesis

BERLIN, 8.—Al obispo de Berlín, monseñor Wilhelm Weskamp, se le ha impedido el acceso a su diócesis, esta en la zona de ocupación soviética, según afirman fuentes católicas.—(Efe)

SOLDADO NORTeamERICANO EN LIBERTAD

BERLIN, 8.—Los soviéticos han puesto en libertad anoche a un soldado norteamericano, después de tenerlo detenido varias horas en el Berlín Oriental. Este soldado, cuyo nombre no se ha revelado, había sido detenido la noche anterior por la Policía popular comunista en la calle Pappel Alley, del Berlín Oriental. He conduciendo su propio coche. Las autoridades norteamericanas están investigando sobre el incidente.—(Efe)

### PARA CAMPO Y PLAYA

Zapato americano CAUOCHOSE, accio tacon. Precio oficial, 32,50, rebajados, 13,95. Ochoa, Sagasta, 25.

### Los comunistas impiden al obispo de Berlín el acceso a su diócesis

BERLIN, 8.—Al obispo de Berlín, monseñor Wilhelm Weskamp, se le ha impedido el acceso a su diócesis, esta en la zona de ocupación soviética, según afirman fuentes católicas.—(Efe)

SOLDADO NORTeamERICANO EN LIBERTAD

BERLIN, 8.—Los soviéticos han puesto en libertad anoche a un soldado norteamericano, después de tenerlo detenido varias horas en el Berlín Oriental. Este soldado, cuyo nombre no se ha revelado, había sido detenido la noche anterior por la Policía popular comunista en la calle Pappel Alley, del Berlín Oriental. He conduciendo su propio coche. Las autoridades norteamericanas están investigando sobre el incidente.—(Efe)

### Se descubre a tiempo un acto terrorista

HONG KONG, 8.—Tres bombas retardadas han sido descubiertas por la Policía esta mañana en un depósito de 50.000 litros de esencia, en Macao. Se cree que estas bombas fueron depositadas por agentes nacionalistas durante la noche última.

Importantes cantidades de petróleo y combustible se encuentran depositadas en Macao, en espera de su transporte por mar.

### Los comunistas impiden al obispo de Berlín el acceso a su diócesis

BERLIN, 8.—Al obispo de Berlín, monseñor Wilhelm Weskamp, se le ha impedido el acceso a su diócesis, esta en la zona de ocupación soviética, según afirman fuentes católicas.—(Efe)

SOLDADO NORTeamERICANO EN LIBERTAD

BERLIN, 8.—Los soviéticos han puesto en libertad anoche a un soldado norteamericano, después de tenerlo detenido varias horas en el Berlín Oriental. Este soldado, cuyo nombre no se ha revelado, había sido detenido la noche anterior por la Policía popular comunista en la calle Pappel Alley, del Berlín Oriental. He conduciendo su propio coche. Las autoridades norteamericanas están investigando sobre el incidente.—(Efe)